基础设施改善了、社区文明氛围更浓了……

洸河居民感受创城新变化

文/图 本报记者 孔茜 通讯员 宋齐



"聊天有了小广场,晾 衣服有了便捷地,就连小 区路面也特别干净,平时 逛逛心情也舒畅。"谈及自 创城以来济宁高新区洸河 街道的点滴变化,居民们 都看在眼里,记在心中。为 使社区环境更加宜居, 洸 河街道不断完善社区基础 设施、改造休憩场地、增设 健身器材、升级监控系统 等,更有文明劝导员和志 愿者实时予以巡查、整改, 助力共建文明社区。



居民参与成为志愿者,共同维护社区环境。

多形式宣传引导 居民主动来参与

整齐规范的车辆停放、干 净整洁的道路路面、随处可见 的宣传展板,让整个丰泰社区 看着既舒适又温馨。20日,走 入丰泰园小区楼前小巷,三两 身穿红色马甲、头戴红帽、肩 系袖章的志愿者们,或正手持 扫帚、簸箕对路面进行清扫, 或站于清理绿化带内清理植 被,现场不时还有居民加入捡 拾落叶。

"这已经是我清扫的第二 遍,除了落叶,一片纸屑都没 捡到。"已经参加创城工作多 年的黄凤菊,既是丰泰社区的 地道居民,又是社区文明劝导

员的一份子。她每日穿梭于社 区的大街小巷,对于自创城以 来社区发生的点滴变化,她都 看在眼里。"原来我们对居民 进行劝导,很多人不理解。现 在,居民们不仅不再乱扔垃 圾,还十分支持创城工作,就 连路过看到垃圾箱敞开,也会 顺手盖上。"

在黄凤菊看来,居民的细 微变化不仅是受到志愿者们 以身作则地感染,更多的是离 不开平日里潜移默化的创城 宣传。"社区会不定期组织工 作人员及志愿者走入居民家 进行面对面宣讲。"济宁高新 区洸河街道丰泰社区服务中 心主任王卫华称,除提升社区 宜居环境外,开展创城宣传亦 是重点工作之一。

自创城工作开展以来,为 使创城知识及益处家喻户晓, 深入人心,济宁高新区洸河街 道丰泰社区多形式开展创城 宣传,不仅通过入户宣传、发 放调查问卷等形式增强居民 创城意识,掌握创城知识,还 运用展板、墙体悬挂、电子显 示屏等多种方式,让居民抬头 可看见、驻足可观赏,在不知 不觉中了解创城,参与创城, 提升居民综合素质。

社区环境大提升 居民感到更舒心

从升级智能化小区道闸 门到数字化监控系统,从改造 休憩场地到增设健身器材,从 修补破损路面到修复小区绿 化带,丰泰社区正不断将社区 宜居环境进行提升,满足居民 生活需求。

已经在丰泰社区居住了 30多年的居民张大爷颇有感 触,他说平日里最喜欢和邻 居、好友坐在一起唠嗑,但苦 于没有合适场所,便常常选择 坐于小区路边聊天,既不安全 又会影响过往车辆,而现在唠 嗑有了好去处,出家门走两步 就会有休憩小广场,唠嗑成为 了"安全事"。

"为满足居民需求,社区 今年共增加改造硬化居民休 憩场地6处,面积约1200余平 方米。"济宁高新区洸河街道 丰泰社区服务中心主任王卫 华介绍,休憩场地采取就近原 则,主要在各楼宇周边选择较

为适宜的绿化带进行改造,将 绿化移出,对路面进行硬化, 打造便捷式休憩场所,解决居 民日常需求。

为保障居民安全,社区内 还将小区道闸门及监控系统 进行升级改造,确保整个小区 全方位、无死角。

据介绍,为营造良好宜 居环境,重点打造民生工程, 今年以来, 洸河街道将共建 共享作为最大的民生工程, 将整治脏、乱、差,提升居民 素质为工作重点,严把标准、 补齐短板,在各社区内增设 集中晾晒区、新增车位并复 新原有车位、修补破损路面、 补植苗木、安装消防器材等, 多渠道、多形式提升社区环 境面貌。

济宁高新区第二小学开展感恩励志报告会

家长、师生同上感恩课

本报济宁11月22日讯(记者 王博文) 21日,"感恩有你

芳华共启"青少年感恩励志报 告会在济宁高新区第二小学成 功举办,学校四、五年级全体师 生及学生家长共同聆听讲师震 撼人心的演讲,在唤醒学生感 恩之心的同时,也在老师、学生 和家长之间架起了一座沟通的

在一个半小时的演讲过程 中,讲师结合学校学生的家庭和 心里实际情况,紧紧围绕"感恩 有你 芳华共启"这一主题,用 自己的亲身经历、具体生动的事 例从感恩父母、感恩老师等方面 诠释了感恩教育的真谛,唤起学 生、老师及家长的共鸣,让学生 明白人应该学会感恩和感谢,要 关爱回报生命中的恩人。

在游戏互动环节,通过学 生、家长及老师之间的真情互 动,让孩子大声的表达对父母, 对老师的感恩之情,亲子相拥、 师生怀抱……发自内心的情感 通过游戏互动一下子迸发出来, 将现场气氛推向高潮。



真情互动,让孩子学会感恩。 本报记者 王博文 摄

"通过这次感恩活动,让我 发现平时与孩子的沟通还是太 少了,我们应该掌握好和孩子沟 通的方式和态度,更好的和孩子 进行交流。"学生家长刘莎莎表 示,参加这次活动让自己收益颇 丰,不仅让孩子懂得了感恩,也 让自己明白了教育孩子的方式 方法。

据了解,济宁高新区第二小 学多年来始终坚持"以人为本、

以德为首、弘扬个性、和谐发展" 的办学理念,注重学生良好行为 习惯的培养,以感恩教育为主 线,让校园成为教书育人的学 园,亲情洋溢的家园,幸福成长 的乐园。通过本次感恩励志活动 的开展,在唤醒孩子们的知恩、 感恩、报恩意识,让孩子们明白 爱的真谛的同时,也为亲子之 间、师生之间、家校之间搭建了 真诚沟通的桥梁。

洸河街道推进"双重预防体系建设"

提升企业安全生产能力

本报济宁11月22日讯(通讯员 杨波 记者 孔 今年以来,济宁高新区洸河街道在辖区规模以 上企业深入廾展"双重预防体系建设"推进工作,进 一步压实企业主体责任,通过风险分级管控和隐患 排查治理能力的逐步提升,促进企业安全生产形势 平稳运行。

工作中,依托自身优势,树立标杆示范。辖区2 家标杆企业以其自身成熟的安全管理制度体系为 基础,根据双重预防体系实施通则、细则和各级工 作要求,安全管理团队认真学习研究,企业全体人 员积极参与其中,率先完成评估并有效运行,起到 示范带动作用。同时,依托培训优势,助力体系建 设,多次组织辖区企业参加双重预防体系建设培 训,邀请相关领导、专家进行授课,并采取现场教 学等方式帮助企业找差距、找短板,不断完善体系

此外,依托专家优势,创出企业特色。部分人数 较少规模企业邀请第三方专家参与指导企业双重预 防体系建设,弥补企业自身安全力量不足的弱点,企 业负责人落实主体责任的积极性和主动性显著增 加,双重预防体系在企业中有效运行。